

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



2 мая 2024

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.05.2024 В Москве рабочий упал в шахту лифта бизнес-комплекса.....	4
30.04.2024 В Подмосковье загорелся склад с пластиковыми трубами на площади 2 тыс. кв. м	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
01.05.2024 В Татарстане 10 уборщиц не получили 242 тыс. рублей от работодателя.....	4
27.04.2024 Узбекская авиакомпания обманула 75 российских граждан.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
02.05.2024 Очередной российский регион принимает решение о запрете на работу мигрантов	5
30.04.2024 Глава МИД Киргизии и министр правительства Москвы обсудили ситуацию с мигрантами	6
30.04.2024 С трудовых мигрантов и студентов-иностранцев потребуют больше документов.....	6
28.04.2024 NEWS.ru Таджикистан и РФ ссорятся из-за мигрантов после «Крокуса». Что будет дальше	7
Т.А. ГОЛИКОВА	11
02.05.2024 Все показатели по нацпроекту "Культура" на 2023 год достигнуты - Голикова.....	11
27.04.2024 Голикова поручила направить выпускников в Липецке на предприятия по полученной профессии ...	12
27.04.2024 Татьяна Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.....	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	14
01.05.2024 Карьерный центр "Больше, чем карьера" для молодежи открылся на выставке "Россия"	14
28.04.2024 Пособие по беременности увеличат некоторым женщинам	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16
02.05.2024 В ДТП на ульяновской трассе сотрудник дорожной компании получил тяжёлые травмы	16
02.05.2024 Смерть сотрудника БГУ на рабочем месте не признали несчастным случаем на производстве	17
02.05.2024 В Интинском районе в вахтовом поселке обнаружили тело рабочего	17
30.04.2024 Во Владимирской области госинспекторы труда провели 29 специальных расследований несчастных случаев	17
30.04.2024 Начальник Липецкой Госинспекции труда рассказала о производственным травматизме	18
28.04.2024 В Североморске расследовали смерть от несчастного случая	18
28.04.2024 В Брянском госуниверситете скоропостижно скончался человек	19
27.04.2024 Работник предприятия в Апатитах умер на рабочем месте	19
27.04.2024 В Кольский залив упал рабочий, строящий «Комплекс перегрузки угля «Лавна»	19



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	19
02.05.2024 С 1 мая изменились правила приема на целевое обучение в российских вузах.....	19
ПРОФСОЮЗЫ.....	20
01.05.2024 Более 2,3 млн россиян примут участие в профсоюзных первомайских мероприятиях	20
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
02.05.2024 Мишустин дал поручения по теме рынка труда	20
01.05.2024 19% россиян считают, что в их компании нарушаются права работников - hh.ru	21
01.05.2024 В СРЗП предлагают установить единые правила для получения знака отличия "Ветеран труда"	22
01.05.2024 В России предложили увеличить МРОТ в полтора раза	22
01.05.2024 Экономист назвал условия роста зарплат россиян до 150 тысяч рублей	23
27.04.2024 Уровень безработицы в РФ обновил исторический минимум	23
27.04.2024 В Госдуму внесен проект о возможности вступать в партии с 16 лет.....	24
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	25
28.04.2024 Порядка 1 тысячи детей из новых регионов приедут отдыхать в лагеря Кубани	25



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.05.2024

В Москве рабочий упал в шахту лифта бизнес-комплекса

Рабочий упал в шахту лифта в здании бизнес-центра во время проведения ремонта. Об этом сообщает «360» со ссылкой на источник.

Инцидент произошел в здании бизнес-комплекса на Краснопресненской набережной в Москве. По данным телеканала, мужчина **упал** с полутораметровой высоты, однако находившиеся неподалеку **сотрудники** охранной службы помогли ему выбраться. Тем не менее, на место происшествия были вызваны экстренные службы.

На данный момент известно, что мужчина был госпитализирован в Боткинскую больницу. Информации о его состоянии нет.

Ранее сообщалось, что два человека упали в шахту жилого дома в Москве.

<https://moscow.media/moscow/377783030/>

30.04.2024

В Подмосковье загорелся склад с пластиковыми трубами на площади 2 тыс. кв. м

В городском округе Раменский Московской области горит склад с пластиковыми трубами, площадь пожара составила 2 тыс. кв. м. Об этом во вторник, 30 апреля, сообщили в МЧС России.

«Самостоятельно из здания эвакуировались 30 человек. Дальнейшая информация уточняется», - говорится в публикации ведомства в Telegram-канале.

До этого, 21 апреля, крупный пожар произошел в производственном здании в подмосковном Орехово-Зуево. Площадь возгорания достигла 1,2 тыс. кв. м, **пострадал** один **работник** предприятия. Позднее пожар был ликвидирован.

https://iz.ru/1689987/2024-04-30/v-podmoskove-zagorelsia-sklad-s-plastikovymi-trubami-na-ploshchadi-2-tys-kv-m?main_click

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.05.2024

В Татарстане 10 уборщиц не получили 242 тыс. рублей от работодателя

В Татарстане 10 уборщиц не получили 242 тыс. рублей от работодателя, сообщает пресс-служба СУ СК России по региону.

По версии следствия, с марта по май 2023 года мужчина **не платил зарплату** 10 уборщицам, вместо этого потратил деньги на реализацию обязательств по иным контрактам. Было возбуждено уголовное дело. Наложили арест на имущество на сумму 828 тыс. рублей.

«Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу», - сказали в пресс-службе.



Напомним, ранее Рустам Минниханов призвал бороться с недобросовестными работодателями в Казани.

<https://kazan.aif.ru/society/v-tatarstane-10-uborshchic-ne-poluchili-242-tys-rublej-ot-rabotodatelya>

27.04.2024

Узбекская авиакомпания обманула 75 российских граждан

Узбекская авиакомпания Air Samarkand обманула 75 российских граждан. Пилоты, бортпроводники и другие сотрудники, которых наняли в РФ, либо были уволены, либо были вынуждены уволиться, оставшись без зарплаты. Об этом сообщает Telegram-канал Shot. Как рассказали бывшие сотрудники, новый перевозчик из Узбекистана с самого начала искал работников исключительно из России. Всем обещали интересные командировки в Турцию, страны Юго-Восточной Азии и другие занимательные места, хорошую оплату труда и все условия. В мае прошлого года большая часть из них отправилась в Узбекистан, где в течение нескольких месяцев проживала в гостинице, однако выяснилось, что Air Samarkand не могла начать выполнение рейсов из-за отсутствия необходимых сертификатов. В декабре компания совершила первый полет и приступила к активной работе. Российские сотрудники почувствовали неладное еще во время затянувшейся приостановки: **зарплата приходила с задержкой**, а руководство предлагало странные объяснения и обещания решить все проблемы, как только начнутся регулярные полеты. Ситуация не улучшилась и в 2024 году, несмотря на то, что авиакомпания Air Samarkand начала активно выполнять рейсы, сотрудникам из РФ **не выплачивали заработную плату**. Из-за этого им приходилось искать средства на еду и жилье. По словам бывших работников, за день они могли съесть одну самсу, а с завтрака в отелях старались унести все, что можно. В то же время авиакомпания перешла к сокращению россиян - по решению руководства 45 человек были уволены. При этом компания **не выплатила им зарплату** за четыре месяца. Еще 30 сотрудников из РФ написали заявление об уходе по собственному желанию, но им также не выплатили оклады за два месяца. Бывшие пилоты и бортпроводники даже жаловались в местную трудовую инспекцию и обращались в Посольство РФ.

<https://gosrf.ru/uzbekskaya-aviakompaniya-obmanula-75-rossijskih-grazhdan>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.05.2024

Очередной российский регион принимает решение о запрете на работу мигрантов

В Курской области мигранты не смогут работать в такси, сообщил губернатор Роман Старовойт на совещании оперативного штаба. Об этом сегодня, 2 мая, сообщают российские СМИ. «Я подписываю, вот буквально при вас, постановление, которое вводит запрет на привлечение мигрантов на работу в такси. Такие же решения могут быть приняты и по другим отраслям», - сказал он.

Аналогичные запреты будут обсуждаться на завтрашнем заседании оперативного штаба, добавил Старовойт, пообещав проинформировать, если подобные решения примут.



Неделю назад губернатор провел в Telegram-канале опрос, предложив высказаться по поводу введения ограничений на работу мигрантов в такси. За запрет проголосовали 82 процента участников опроса.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/05/02/ocherednoy-rossiyskiy-region-prinimaet-reshenie-o-zaprete-na-rabotu-migrantov>

30.04.2024

Глава МИД Киргизии и министр правительства Москвы обсудили ситуацию с мигрантами

Глава МИД Киргизии Жээнбек Кулубаев и министр правительства Москвы Сергей Черемин обсудили ситуацию с киргизскими **трудовыми мигрантами** в столице РФ, сообщили журналистам в пресс-службе внешнеполитического ведомства республики.

Согласно информации ведомства, встреча министра иностранных дел и руководителя московского департамента внешнеэкономических и международных связей прошла в Бишкеке.

"В ходе встречи стороны обсудили текущее состояние и перспективы сотрудничества Кыргызской Республики с городом Москвой. Министр Кулубаев отметил значительное количество граждан Кыргызской Республики, осуществляющих трудовую деятельность в Москве, и выразил просьбу оказать максимальное содействие правительства Москвы в создании благоприятных условий для **трудовых мигрантов** из Кыргызстана", - заявил представитель пресс-службы.

По его словам, в свою очередь российская сторона выразила заинтересованность в эффективном функционировании культурно-делового центра "Дом Москвы" в Бишкеке, что "будет способствовать дальнейшему расширению и углублению культурно-гуманитарных связей между двумя странами".

"Стороны договорились поддерживать контакты для реализации достигнутых договоренностей в ходе встречи", - подытожили в МИД.

РИА Новости. Главное

30.04.2024

С трудовых мигрантов и студентов-иностранцев потребуют больше документов

Административный регламент МВД России по оформлению и выдаче приглашений на въезд в Россию иностранцев и людей без гражданства может измениться. Еще несколько разрешительных бумаг к уже имеющимся им надо будет представлять для работы, учебы и других целей. Соответствующий проект ведомственного приказа проходит обсуждение на портале проектов нормативных правовых актов. Кому из приезжих и какие требуются справки и подтверждения, выяснила «Парламентская газета».

Проект приказа МВД предполагает, что с иностранцами планируют спрашивать несколько новых бумаг в зависимости от рода занятий. Например:

- сопроводительное письмо, а котором приглашающая сторона должна объяснить причины для неоднократного въезда и получения многократной визы,
- копию договора на поставку, монтаж, обслуживание, послегарантийный ремонт импортного оборудования,



- копию разрешения на международные пассажирские и грузовые перевозки между Россией и зарубежьем,
- у студентов - копию документа о вступительных испытаниях или договора на оказание образовательных услуг.

«Эти нововведения призваны повысить эффективность работы государственных органов с иностранными гражданами и регулирования миграционной политики, укрепить правопорядок, снизить напряженность в обществе», - сказал «Парламентской газете» зампредседателя Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный. Поэтому, по мнению депутата, контроль за мигрантами нужно усиливать.

В нашей стране огромное количество иностранной рабочей силы - более 10 миллионов. Эту цифру назвал Владимир Путин в декабре 2023 года, общаясь с населением по ежегодной прямой линии. По статье 327.3 Трудового кодекса для приема на работу кроме паспорта или документа об образовании у них попросят:

- справки о судимости или уголовном преследовании,
- наличии административного наказания за потребление наркотиков или психотропных веществ без назначения врача,
- полис ДМС,
- разрешение на работу - для визовых стран или патент - безвизовых,
- разрешение на временное проживание или вид на жительство.

Отдельные условия - для высококвалифицированных специалистов из-за рубежа, будущих студентов, туристов и других гостей страны.

<https://www.pnp.ru/social/s-trudovykh-migrantov-i-studentov-inostrancev-potrebuyut-bolshe-dokumentov.html>

28.04.2024

NEWS.ru

Таджикистан и РФ ссорятся из-за мигрантов после «Крокуса». Что будет дальше

Страны СНГ

Фото: Евгений Потехин/NEWS.ru

Между Москвой и Душанбе произошла дипломатическая размолвка. МИД Таджикистана выразил недовольство из-за того, что граждан страны массово разворачивают на границе с Россией. В Москве, в свою очередь, призвали страны Центральной Азии ориентировать своих мигрантов соблюдать все законы РФ. Пока Москва наводит у себя порядок с гостями из ближнего зарубежья, в Душанбе призвали граждан не ездить в РФ. Подробнее - в материале NEWS.ru.

Чем недоволен Таджикистан

26 апреля МИД Таджикистана вызвал российского посла Семена Григорьева, которому передали ноту протеста в связи со множеством случаев отказа гражданам страны во въезде в Россию.

«В ходе встречи также были обсуждены сложности, с которыми в последние несколько недель сталкиваются граждане Республики Таджикистан (РТ) при пересечении государственной границы Российской Федерации», - говорится в заявлении, опубликованном на сайте ведомства.



Об участившихся случаях недопуска граждан Таджикистана в Россию стало известно в начале недели. Согласно сообщениям СМИ, российские пограничники перестали пропускать машины с номерами РТ через казахско-российскую границу в Оренбургской области. В результате образовался затор примерно из 180 автомобилей. Пограничники, по словам очевидцев, заявляли водителям и пассажирам, что «система неисправна», но при этом продолжали пропускать детей, пенсионеров и граждан других стран.

«Около 1000 таджиков не впускают в Россию. Мы застряли между Казахстаном и Россией. Другим гражданам разрешают. Около 180 машин, большинство с таджикскими номерами. В каждой машине от 5 до 10-12 пассажиров, большинство из которых женщины и дети», - рассказал один из них. Другой очевидец сообщил: пограничники заявили ему, что не пропустят, «пока не будет приказа изнутри». В течение следующих суток в Россию пропустили всего 10-12 автомобилей.

В субботу Душанбе призвал сограждан вообще отказаться от посещения РФ, такая рекомендация прозвучала впервые за время с распада СССР. «Министерство иностранных дел Республики Таджикистан рекомендует гражданам страны временно воздержаться от поездок на территорию России на всех видах транспорта без острой необходимости», - говорится на сайте внешнеполитического ведомства.

Фото: Кирилл Брага/РИА Новости Таможенный пост

Какие еще претензии есть у Душанбе к Москве

Вопрос ущемления прав своих граждан Таджикистан поднимал и на заседании глав МИД стран СНГ в Минске 12 апреля. Министр иностранных дел Таджикистана Сироджиддин Мухриддин возмутился из-за якобы пыток подозреваемых по делу о теракте в «Крокусе» и призвал правоохранительные органы РФ соблюдать российские законы и нормы международного права, особенно в части презумпции невиновности и запрета жестокого обращения с задержанными.

Он заявил, что «демонстрация кадров задержания предполагаемых исполнителей террористического акта с применением пыток к ним в виде нанесения телесных увечий недопустима».

«Цена признаниям, добытым таким образом, всем хорошо известна», - подчеркнул Мухриддин. «Изdevательства над подозреваемыми в теракте вызвали шок в Таджикистане», - рассказал NEWS.ru председатель Национальной ассоциации политологов Таджикистана Абдугани Мамадазимов. По его словам, возмутительно, что в XXI веке приходится объяснять союзникам и стратегическим партнерам Душанбе, что такое гуманизм. Общество центральноазиатской республики, заявил политолог, поразила «особая жестокость», с которой сотрудники правоохранительных органов России, по его мнению, обращались с предполагаемыми исполнителями теракта в «Крокусе». Мамадазимов считает, что вина задержанных еще не доказана и рядовые сотрудники ФСБ или ГИБДД не имеют права «пытать кого-либо до судебного разбирательства».

«Так не бывает в современном и цивилизованном мире! В Таджикистане считают, что МИД страны выразил национальное недовольство и недоумение с явным опозданием. Так нельзя поступать по отношению к гражданам союзников и стратегических партнеров. Этому могло быть



какое-то объяснение после окончательного установления их причастности к преступлению, но не до него», - возмутился Мамадазимов.

Он заявил, что подобные инциденты ухудшают отношение граждан Таджикистана к россиянам. По его словам, эти процессы нарастают по принципу снежного кома.

«Из российских и зарубежных СМИ мы регулярно получаем информацию о притеснении таджиков в России, различных масштабных рейдах в отношении **трудовых мигрантов**. Непонятно, почему власти молчат, что **трудовые мигранты** заменили в РФ тех россиян, которые были вынуждены уйти на фронт в зону СВО. Москва сама разрушает ту трудовую силу и поддержку, которую оказывают мигранты из стран Центральной Азии», - подчеркнул Мамадазимов.

Как Раҳмон и Путин обсуждали отношения Таджикистана и РФ

Претензии Душанбе к Москве звучат уже не первый год. Во время саммита «Центральная Азия - Россия» осенью 2022 года президент Таджикистана Эмомали Раҳмон выступил с обращением к своему российскому коллеге Владимиру Путину и призвал его не относиться к странам Центральной Азии как к бывшему СССР.

«Я был свидетелем, как развалился [Советский Союз]. Я участвовал в этом. Тогда, вы меня извините, как и сейчас, не было внимания малым республикам, малым народам. Не учитывались традиции, обычаи, всё остальное. Не оказали поддержку развитию [...]. Да, мы малые народы, нас не 100-200 млн, но у нас есть история, культура, мы любим, мы хотим, чтобы нас уважали», - заявил тогда президент Таджикистана.

Он призвал считаться с центральноазиатскими странами, не забывать, что они являются стратегическими партнерами России. По словам Раҳмона, Таджикистан «всегда уважал и уважает интересы своего главного стратегического партнера».

В ответ президент Путин признал, что «Эмомали Шарипович в значительной степени прав». Он заявил что необходимо говорить о проблемах, чтобы эффективно решать их.

Почему Москва усилила контроль в отношении мигрантов

Отношения России и Таджикистана обострились после масштабного теракта в подмосковном «Крокус Сити Холле» 22 марта. В ходе следствия уже задержали 12 человек, в том числе четырех предполагаемых непосредственных исполнителей преступления. Все они оказались гражданами Таджикистана. После этого российские власти призывали людей быть бдительнее и не допускать межнациональной розни в стране, так как «у террористов нет национальностей». Правоохранительные органы в целях безопасности усилили контроль в отношении мигрантов.

Так, в начале апреля полиция Москвы провела в рейды, в результате которых выявила 6000 нарушений миграционного законодательства. По данным МВД, 502 работодателя нарушили правила о трудоустройстве иностранных граждан. Правоохранители также составили более 4500 протоколов о нарушении правил въезда в Россию, свыше 500 - о нарушении пребывания в РФ, более 350 - о незаконной трудовой деятельности в стране.

Российские власти поясняют, что не отказываются от дружеских отношений со странами Центральной Азии, однако надеются, что их граждане, находясь на территории России, будут



соблюдать законы РФ. Замглавы МИД РФ Михаил Галузин возложил ответственность за решение этого вопроса на правительства центральноазиатских стран.

«Исходим того, что наши друзья в центральноазиатском регионе, правительства государств региона, тех государств региона, чьи граждане в большом количестве приезжают в Россию в сфере трудовой деятельности, конечно же, будут ориентировать **трудовых мигрантов** на безусловное следование всем нормам российского законодательства, на безусловное уважение наших традиций», - сказал Галузин.

Почему в мире растет настороженность в отношении граждан Таджикистана

Внимание правоохранителей к выходцам из Таджикистана усиливается не только в России. В Германии начался процесс над выходцами из Центральной Азии в связи с их вербовкой для организации террористических актов, рассказал NEWS.ru руководитель отдела Средней Азии Института стран СНГ Андрей Грозин.

«Многие государства, к сожалению, рассматривают Таджикистан как страну, из которой прибывает слишком много террористов. Даже если не говорить о Крокусе», есть гигантская хронология участия граждан Таджикистана в террористических актах во всем мире, начиная с Пакистана, заканчивая Афганистаном, Сирией, Ираном, Турцией. Внимание к выходцам из этой страны растет везде. Например, в Германии. Полгода назад, когда шли аресты [мигрантов], проходила информация о том, что большая часть задержанных - это граждане Таджикистана», - напомнил Грозин.

Он указал, что в этом месяце и Турция ввела полноценный визовый режим с Таджикистаном. По его словам, за последние 5 лет граждане этой страны неоднократно совершали теракты на ее территории.

Выдворят ли военную базу РФ из Таджикистана

В этом году политическое руководство Таджикистана примет участие в праздновании Дня Победы в российской столице. Однако, по мнению Мамадазимова, не исключено, что власти Таджикистана решат вывести российскую военную базу из Душанбе. По его словам, аналогичный процесс уже начался в Армении.

«Почему нет? Мы видим, как было объявлено о выводе российских военных из ереванского [аэропорта] Звартноц, иногда поговаривают о выводе 102-ой военной базы в Гюмри. Такие же разговоры могут быть и в Таджикистане. Россия сама же теряет своих стратегических партнеров. Если Кавказ - западное крыло ОДКБ, то Таджикистан - его восточное крыло», - сказал политолог.

При этом он призвал не пугать Таджикистан, который имеет все возможности своими силами обеспечить свою безопасность. По его словам, в России должны понять, что в настоящее время едва ли не самым лояльным, самым дружественным и союзническим регионом в мире для Москвы остается Центральная Азия.

«Не стоит своими же руками нарушать эту гармонию», - отметил Мамадазимов.

Грозин же указывает, что Душанбе не стоит шантажировать российские власти перспективами военной базы в Таджикистане. «С какой стати России нужно выводить свою военную базу из Таджикистана? Обе эти страны - члены ОДКБ. У Москвы и Душанбе в азиатском сегменте ОДКБ



проводится больше всего совместных учений, чем с кем-либо еще. Таджикистан сам не заинтересован в том, чтобы разрывать отношения в военной сфере», - отметил политолог.

По его мнению, многие на Западе муссируют эту тему и «хотят раздуть до такой степени, чтобы Москва и Душанбе пересмотрели свои отношения». Однако, уверен эксперт, Таджикистан будет не в силах самостоятельно обеспечить свою безопасность.

«Таджикистан - это страна, которая в военно-техническом смысле на 150 из 100 процентов зависима от Российской Федерации. Такого масштаба зависимости от Москвы нет ни у одного государства Центральной Азии. По сути, тема вывода российских войск не обсуждаема, наша 201-я база как стояла, так и будет стоять», - заключил Грозин.

<https://news.ru/cis/tadzhikistan-i-rf-ssoryatsya-iz-za-migrantov-posle-krokusa-ctho-budet-dalshe/>

Т.А. ГОЛИКОВА

02.05.2024

Все показатели по нацпроекту "Культура" на 2023 год достигнуты - Голикова

Все плановые значения показателей национального проекта "Культура" достигнуты по итогам 2023 года, а за первые три месяца 2024 года кассовое исполнение составляет 48,6%. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на совещании с регионами по итогам реализации нацпроекта в 2023 году и ходе его исполнения в первом квартале 2024 г.

"По итогам 2023 года достигнуты все плановые значения показателей национального проекта "Культура". В этом году на его реализацию из федерального бюджета предусмотрено более 51 млрд рублей. Кассовое исполнение за первые три месяца уже составляет 48,6%. Текущий год реализации нацпроекта является завершающим. Поэтому необходимо максимально сконцентрировать силы и средства для достижения всех плановых значений показателей и результатов в соответствии с заключенными соглашениями, и не допустить снижения темпов по выполнению взятых обязательств", - сказала она.

Голикова добавила, что на реализацию нацпроекта в 2019-2024 годах за счет всех источников финансирования предусмотрено более 230 млрд рублей.

Как отметила вице-премьер, в рамках нацпроекта "Культура" в прошлом году поддержали более 7,5 тыс. творческих инициатив и проектов. "В прошлом году 44 тыс. творческих и управлеченческих кадров прошли курсы повышения квалификации, из них 4 тыс. в новых регионах. А за весь период реализации проекта - 164 тыс. человек. 1 тыс. лучших работников культуры и 1 тыс. лучших учреждений культуры на селе получили государственную поддержку в размере 50 и 100 тыс. рублей. За весь период реализации - 3 тыс. работников и 3 тыс. учреждений. За год 100 деятелей культуры получили стипендии, а за весь период - 500 человек", - пояснила она.

По ее словам, за время реализации нацпроекта реконструировано и капитально отремонтировано 769 детских школ искусств и 1 695 домов культуры, также открыли 393 виртуальных концертных зала по всей стране.

ТАСС - Российские новости



27.04.2024

Голикова поручила направить выпускников в Липецке на предприятия по полученной профессии

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** поручила Минобрнауки и Минпросвещения организовать в Липецке работу по направлению выпускников вузов и колледжей на рабочие места по полученной профессии. Об этом сообщили в аппарате **Голиковой** по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

Ранее **Голикова** сообщала, что на примере Липецкой области отработают типовую модель маршрутизации выпускников вуза и среднего специального образования в рамках предотвращения безработицы среди молодых людей.

"Минобрнауки и Минпросвещения поручено совместно с регионами на основе анализа выпуска 2024 года организовать работу по маршрутизации выпускников 2024 года на рабочие места предприятий по полученной профессии или специальности в соответствии с потребностями экономики региона", - говорится в сообщении.

Отмечается, что в Липецкой области в 2024 году будут выпущены 3,4 тыс. человек с высшим образованием и 6,9 тыс. человек со средним профессиональным образованием. Также пройдет первый выпуск по программе "Профессионалитет" (2,7 тыс. человек), из них 58% имеют предложения по трудоустройству, а 522 человека уже работают. Среди выпускников вузов работают 56%, из них 69% трудоустроены по специальности.

Кроме того, вице-премьер поручила Минобрнауки и Минпросвещения довести до регионов, **Минтруда** и Минпромторга информацию о выпускниках колледжей и вузов 2024 года в разрезе субъектов, профессий и направлений подготовки. Также Минобрнауки, Минпросвещения и **Минтруду** поручили обеспечить учет уровня трудоустройства выпускников по полученной профессии при формировании рейтингов образовательных организаций и включить в показатели их эффективности процент трудоустройства выпускников по специальности.

ТАСС - Российские новости

27.04.2024

Татьяна Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда

Заместитель Председателя Правительства Татьяна Голикова провела очередное заседание межведомственной рабочей группы для реагирования на ситуацию, складывающуюся на рынке труда. В повестке – структура спроса и предложения на рынке труда Липецкой области. На заседании присутствовали представители всех регионов России.

«В 2024 году в нашей стране по программам высшего образования завершат обучение порядка 824 тысяч студентов, по программам среднего специального образования – порядка 860 тысяч учащихся. Очень важно, чтобы все выпускники, а это 1,7 миллиона молодых специалистов, были правильно маршрутизированы на вакантные рабочие места в регионах по разным направлениям деятельности. Для этого сегодня на примере Липецкой области рассмотрим, какие решения должны быть приняты как на федеральном, так и на региональном уровне, чтобы вовлечь в трудоустройство всех выходящих на рынок труда специалистов и чтобы максимально соотнести



настоящие и будущие потребности в кадрах с возможностями образовательных организаций в масштабах страны», – сказала Татьяна Голикова.

В Липецкой области в 2024 году будут выпущены 3441 человек с высшим образованием и 6937 человек со средним профессиональным образованием.

Состоится первый выпуск по программе «Профессионалитет», который составит 2785 человек. Из них 58% имеют предложения по трудуоустройству, 522 уже работают. Из выпускников вузов работают 56%, из которых трудоустроены по специальности 69%.

На портале «Работа России» Липецкой областью заявлено 15 307 вакансий, из них требующих квалификации – 12 906 вакансий.

Для маршрутизации студентов и учащихся на предприятия используются механизмы целевого и практико-ориентированного обучения, демонстрационного экзамена, обеспечивается наставничество действующих сотрудников предприятий, победителей и призёров чемпионатов профессионального мастерства.

Образовательно-производственные кластеры созданы в Липецкой области по ключевым направлениям экономического и социального развития региона «Металлургия», «Машиностроение», «Цифровая энергетика», «Здравоохранение». В рамках чемпионатного движения «Профессионалы» в 2024 году открыты компетенции «Технологическое предпринимательство», «Работа на токарных и универсальных станках».

Одновременно увеличены контрольные цифры приёма по программам среднего специального образования по всем специальностям, высоковостребованным на региональном рынке труда, и существенно сокращён приём по невостребованным и низкооплачиваемым специальностям. Кроме того, значительно увеличивается доля обучающихся по целевым договорам в рамках СПО.

Планируется создание мультипрофессионального парка «Техноград» для 100-процентного обеспечения школьников региона профессиональным обучением и возможностью участвовать в мастер-классах предприятий-партнёров.

В заключение Татьяна Голикова поблагодарила губернатора Липецкой области Игоря Артамонова за возможность подробно изучить опыт региона для дальнейшего применения на федеральном и региональном уровнях.

По итогам обсуждения Татьяна Голикова поручила Минобрнауки и Минпросвещения в соответствии со сферами ведения завершить работу по доведению до регионов, Минтруда и Минпромторга информации о выпускниках 2024 года по программам СПО и ВПО в разрезе субъектов, профессий и специальностей, направлений подготовки, в том числе по целевым договорам, и программе «Профессионалитет», включая сведения о количестве выпускников.

Кроме того, Минобрнауки и Минпросвещения поручено совместно с регионами на основе анализа выпуска 2024 года организовать работу по маршрутизации выпускников 2024 года на рабочие места предприятий по полученной профессии или специальности в соответствии с потребностями экономики региона.

Также Минобрнауки и Минпросвещения совместно с Минтрудом поручено обеспечить учёт уровня трудуоустройства выпускников по полученной профессии, специальности при



формировании рейтингов образовательных организаций и включить в показатели их эффективности процент трудоустройства выпускников по специальности. Совместно с регионами поручено представить предложения по формированию контрольных цифр приёма по образовательным программам среднего и высшего профессионального образования за счёт внебюджетных средств.

Минтруду и Роструду поручено доработать цифровую платформу «Работа в России» в части отражения потребности в кадрах на долгосрочный период.

Регионам поручено провести анализ соотношения выпуска образовательных организаций и кадровой потребности для последующего рассмотрения на заседании межведомственной рабочей группы. Россия > Госбюджет, налоги, цены. Образование, наука > premier.gov.ru, 27 апреля 2024 > № 4634981 Татьяна Голикова

https://polpred.com/?ns=1&ns_id=4634981

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.05.2024

Карьерный центр "Больше, чем карьера" для молодежи открылся на выставке "Россия"

Карьерный центр "Больше, чем карьера" для молодёжи торжественно открылся на Международной выставке-форуме "Россия" в среду, сообщили в пресс-службе Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь).

"В рамках работы карьера центра "Больше, чем карьера" молодёжь получает помощь в выборе профессионального пути и развития карьеры, доступ к актуальной информации о вакансиях, которых более 80 тысяч, и требованиях работодателей в различных отраслях, принимает участие в профориентационных мероприятиях, лекциях, семинарах, мастер-классах и тренингах по повышению профессиональных и личных навыков", - приводит пресс-служба слова главы Росмолодежи Ксении Разуваевой.

Она добавила, что центр охватывает все направления деятельности: и крупнейшие системообразующие, градообразующие производственные площадки, и компании из топливно-энергетического сектора, химического производства, предприятия космической отрасли, металлургические и транспортные компании, центры культуры и флагманы образования, научные и туристические учреждения.

Отмечается, что центр создан для профессионального и личностного развития молодёжи.

"Кроме того, на стенах всех 89 регионов России в павильоне № 75 появится информация о возможностях трудоустройства, прохождения практики или стажировки в данном субъекте. Крупные промышленные компании регионов смогут представить себя для потенциальных соискателей. Также в Доме молодёжи (55 павильон) располагается сердце карьера центра, где представители АО "ОЭЗ ППТ "Алабуга", Российских студенческих отрядов, ООО "Суперджоб", HH.students, АО "Деловые Решения и Технологии", Российского производителя строительно-дорожной и специальной техники "UMG" и многих других смогут рассказать о карьерных возможностях в данных компаниях и в отрасли", - также отметили в агентстве.



Более того, 1 мая стартует регистрация на экскурсионные маршруты "Больше, чем карьера" на выставке "Россия", которые запустят 12 мая.

"Участники смогут познакомиться с выбранной специальностью более детально. В маршруты войдут 75 павильон "Регионы России" и 55 павильон "Дом молодёжи", а также павильон **Минтруда**. Ожидается проведение 8 маршрутов в день. Маршрут будет ротироваться каждые две недели", - уточнили в Росмолодежи.

Также в цифровую платформу карьерного центра "Больше, чем карьера" будет интегрирован сервис "Работа России" от министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, где представлено почти 2 миллиона вакансий от более чем 1 миллиона работодателей.

В Федеральном агентстве по делам молодежи рассказали, что центр будет функционировать вплоть до 8 июля.

Международная выставка-форум "Россия" проходит на территории ВДНХ в Москве с 4 ноября до 8 июля.

РИА Новости. Все Новости

28.04.2024

Пособие по беременности увеличат некоторым женщинам

Размер и тип выплат зависит от статуса будущей мамы и вида выбранного пособия

Выплаты по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций, планируют увеличить до минимального размера оплаты труда. Такой **законопроект Минтруд** на общественное обсуждение. Кому в сколько положено «декретных», разбиралась «Парламентская газета».

Без работы и в положении

Сейчас страховые пособия по беременности и родам выплачиваются только тем, кто к моменту выхода в декрет был трудоустроен. Женщины, оказавшиеся без работы из-за ликвидации организации, получают минимальное пособие - 922,6 рубля в месяц. **Минтруд** представил на общественное обсуждение проект федерального **закона**, предлагающий с 1 января 2025 года увеличить пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации, до МРОТ - 19 242 рубля.

Обратить внимание на женщин, оставшихся без работы перед выходом в декретный отпуск, призвала 26 апреля на заседании Совета законодателей председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко. Она отметила, что эти женщины находятся в крайне несправедливом положении и получают в десятки раз меньше, чем работающие.

Радоваться материнству или трудиться

Все категории получателей пособия по беременности и родам перечислены в **законе «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»**. К ним относятся женщины:

- работающие,
- обучающиеся по очной форме обучения,



- проходящие военную службу по контракту,
- безработные, уволенные в связи с ликвидацией организации.

Для последних право на выплату ограничено годом с момента сокращения.

Выплата составляет сто процентов средней зарплаты на весь период отпуска по беременности и родам, но в пределах установленного **законом** лимита. Например, работающие получают пособие в размере ста процентов среднего заработка, студентки - в размере стипендии, военнослужащие - в размере денежного довольствия, а застрахованные женщины, стаж которых менее шести месяцев, с 1 января 2024 года могут рассчитывать на пособие не выше МРОТ - 19 242 рубля.

Так, до 565 562 рублей могут выплатить при нормальных родах за 140 календарных дней, до 630 198 рублей при осложненных родах за 156 календарных дней и до 783 708 рублей при многоплодной беременности за 194 календарных дня.

При этом, если женщина решила не брать такой отпуск и продолжит работать, а, соответственно, и получать заработную плату, то пособие ей не положено. Если же выбор делается в пользу отпуска, то после его оформления выплата зарплаты прекратится и начнется выплата пособия. Его во всех регионах платит Социальный фонд напрямую работнице.

Тем, кто уволен из-за с ликвидации организации и не работает, пособие выплачивают органы соцзащиты по месту фактического пребывания или проживания.

Не позднее шести месяцев

При обращении за декретными выплатами важно не пропустить срок - шесть месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам. Социальный фонд назначает и выплачивает пособие в течение десяти рабочих дней со дня предоставления необходимых сведений и документов.

Собираясь за оформлением пособия, нужно подготовить: паспорт, больничный лист, заявление о замене лет в расчетном периоде (при необходимости), заявление о назначении пособия. Документы можно принести лично либо отправить в электронной форме или почтой. В последнем случае предоставляют не оригиналы, а заверенные копии.

<https://www.pnp.ru/social/posobie-po-beremennosti-uvelichat-nekotorym-zhenshhinam.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.05.2024

В ДТП на ульяновской трассе сотрудник дорожной компании получил тяжёлые травмы

Региональная **трудовая инспекция** расследует ДТП, которое произошло 25 апреля с сотрудником организации, расположенной в Старокулакинском районе Ульяновской области. Как рассказали в **ГИТ**, в тот день сотрудник компании, которая осуществляет деятельность по эксплуатации автодорог и магистралей, ехал к месту выполнения работ на машине "Лада Веста". На трассе "Павловка - Старая Кулакта" он не справился с управлением, вылетел на обочину и опрокинулся в кювет. В результате аварии мужчина получил тяжелые травмы тела. Сейчас создана комиссия под председательством замначальника отдела **Государственной инспекции**



труда в Ульяновской области. Ей предстоит выяснить обстоятельства происшествия, установить его причины и определить ответственных за допущенные нарушения. Алина Николаева Фото: ГИБДД

https://73online.ru/r/v_dtp_na_ulyanovskoy_trasse_sotrudnik_dorozhnoy_kompanii_poluchil_tyazhelye_travmy-134560

02.05.2024

Смерть сотрудника БГУ на рабочем месте не признали несчастным случаем на производстве
Гострудинспекция завершила расследование несчастного случая с работником Брянского госуниверситета имени акад. И.Г. Петровского, тому прямо на рабочем месте внезапно стало плохо, и он скончался.

Расследованием инцидента занималась спецкомиссия, куда вошел и представитель брянской **госинспекции труда**.

Выяснилось, что причиной смерти работника «явились общее заболевание», в итоге несчастный случай был квалифицирован как не связанный с производством, отметили в ведомстве.
#bryakingnews

<https://bryansk.news/2024/05/02/smert-sotrudnika-bgu/>

02.05.2024

В Интинском районе в вахтовом поселке обнаружили тело рабочего

В Интинском районе в вахтовом поселке обнаружили тело рабочего. Сообщение о случившемся поступило в **трудовую инспекцию** Республики Коми.

ЧП произошло 23 апреля. Мужчина ждал транспорт для перевозки из вахтового поселка на вокзал. Через некоторое время он почувствовал слабость и упал. Прибывшие на место медики констатировали смерть.

В настоящее время устанавливаются все детали случившегося.

В Коми 5 тысяч пенсионеров получили компенсацию на проезд к месту отдыха (подробнее)

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5790368/?from=integrum>

30.04.2024

Во Владимирской области госинспекторы труда провели 29 специальных расследований несчастных случаев

8 несчастных случаев квалифицированы как не связанные с производством

В первом квартале 2024 года в **Государственную инспекцию труда** во Владимирской области поступило 30 сообщений о смертельных, тяжелых и групповых несчастных случаях. В их числе:

- 17 сообщений о смертельных несчастных случаях;
- 13 сообщений о тяжелых несчастных случаях.



За это время госинспекторы провели 29 специальных расследований несчастных случаев (с учетом произошедших в прошлом периоде), включая легкие и групповые несчастные случаи. Из общего количества расследованных несчастных случаев на производстве 8 несчастных случаев (все - со смертельным исходом) квалифицированы как «не связанные с производством». Вероятно, виновные нарушили технику безопасности или погибшие находились на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Кстати, Верховный суд России разрабатывает новое постановление, разъясняющее, когда работодатель виновен, а когда нет в гибели на производстве работника или получении сотрудникомувечий.

Недавно редакция "ПроГород33" рассказала о несчастном случае, повлекшем гибель человека именно вследствие производственного процесса - от отравления канализационными газами. Во избежание подобных ЧП госинспекторы направили должностным лицам 2040 предостережений!

За допущенные в I квартале нарушения трудового законодательства Российской Федерации 665 виновных лица привлечено к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 1 млн 650,80 тыс. рублей.

<https://progorod33.ru/news/87292>

30.04.2024

Начальник Липецкой Госинспекции труда рассказала о производственным травматизме

В воскресенье, 30 апреля, отмечается Всемирный день охраны труда. Он направлен на предотвращение заболеваний и травматизма на рабочих местах. О ситуации с производственным травматизмом в нашем регионе расскажет Ирина Кирейчикова, руководитель **Государственной инспекции труда** в Липецкой области. Она поделится статистикой несчастных случаев, объяснит, какие санкцию грозят работодателю, что делать, если начальство замалчивает факт травмы, и что такая цифровизация охраны труда.

Юля Кобзева

<https://vesti-lipetsk.ru/novosti/obshchestvo/nachalnik-lipeckoj-gosinspekcii-truda-rasskazala-o-proizvodstvennym-travmatizme/>

28.04.2024

В Североморске расследовали смерть от несчастного случая

Комиссией с участием государственного инспектора труда завершено расследование смертельного несчастного случая. Он произошёл в Североморске в марте 2024 года.

При движении задним ходом грузовой автомобиль прижал к воротам здания пострадавшего, в результате чего который от полученных травм скончался, сообщает региональная **Гострудинспекция**.

Комиссий, проводившей расследование, установлены обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://severpost.ru/read/169772/>



28.04.2024

В Брянском госуниверситете скоропостижно скончался человек

В Брянском государственном университете имени академика И.Г. Петровского произошла трагедия.

Сотрудник почувствовал внезапное ухудшение здоровья на рабочем месте и скоропостижно скончался.

Вскоре была создана комиссия по расследованию несчастного случая. В состав комиссии вошел и представитель **Государственной инспекции труда** в Брянской области.

Проведенная проверка показала, что причиной смерти стало общее заболевание. Члены комиссии пришли к выводу, что смерть не связана с производством.

<https://news.nashbryansk.ru/2024/04/28/accidents/v-bryanskom-gosuniver/>

27.04.2024

Работник предприятия в Апатитах умер на рабочем месте

В Апатитах на предприятии "Автоматика ПТЗ" произошел несчастный случай. В один из рабочих дней был обнаружен слесарь по ремонту оборудования котельных и пылеприготовительных цехов. Мужчина лежал в слесарном помещении и не подавал признаков жизни, сообщает региональная **Государственная инспекция труда**

По факту происшествия организовано расследование, выясняются обстоятельства.

Напомним, в Кольский залив упал рабочий во время стройки объекта.

<http://www.mvestnik.ru/newslett/rabotnik-predpriyatiya-v-apatitah-umer-na-rabochem-meste/>

27.04.2024

В Кольский залив упал рабочий, строящий «Комплекс перегрузки угля «Лавна»

Как сообщает региональная **Государственная инспекция труда**, им сообщили о несчастном случае, произошедшем с работником ООО "Орский завод металлоконструкций".

На объекте строительства "Комплекс перегрузки угля "Лавна" в морском порту Мурманск" работник упал в воду Кольского залива. Тело пострадавшего пока что не обнаружено.

По факту данного происшествия проводится расследование, обстоятельства и причины выясняются.

<http://www.mvestnik.ru/newslett/v-kolskij-zaliv-upal-rabochij-stroyawij-kompleks-peregruzki-uglya-lavna/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

02.05.2024

С 1 мая изменились правила приема на целевое обучение в российских вузах

Теперь все потенциальные заказчики целевого обучения будут публиковать предложения о заключении целевых договоров в открытом доступе на портале **«Работа в России»**.



С 1 мая вступил в силу новый порядок организации целевого обучения в российских вузах и колледжах. Соответствующее постановление подписал глава кабмина Михаил Мишустин.

Теперь все потенциальные заказчики целевого обучения будут публиковать предложения о заключении целевых договоров в открытом доступе на портале **«Работа в России»**.

На платформе для абитуриентов представлена информация об организациях, которые готовы заключить договор о целевом обучении. Компании четко прописывают свои требования к успеваемости и могут выбрать наиболее подготовленных кандидатов. Договор о целевом обучении будет заключаться уже после зачисления человека в вуз.

<https://pedsovet.org/article/s-1-maa-izmenilis-pravila-priema-na-celevoe-obucenie-v-rossijskih-vuzah>

ПРОФСОЮЗЫ

01.05.2024

Более 2,3 млн россиян примут участие в профсоюзных первомайских мероприятиях

В Первомайских профсоюзных акциях по всей **России** примут участие более 2,3 млн человек, сообщил заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков.

- Членские организации **ФНПР** по всей стране проведут массовые мероприятия в различных очных формах. В регионах пройдут заседания трехсторонних комиссий, спортивно-массовые мероприятия для семей с детьми, чествование трудовых династий и наставников, концерты, автопробеги и многое другое. Эти мероприятия проходят всю текущую неделю, всего в таких акциях примут участие около 2,3 млн человек, - цитирует профлидера ТАСС.

Александр Шершуков сообщил, что также традиционно накануне 1 мая проходят субботники. Один из самых масштабных был в этом году проведен в Орске, пострадавшем от паводка.

- Грузили вещи в огромном количестве, которые жители частного сектора выставили на улицу как испорченные. Субботник организовала **ФНПР** при поддержке региональной власти, губернатор тоже помогал убирать мусор. Всего приняли участие около 600 человек, - рассказал Шершуков, принявший личное участие в субботнике в Орске.

Напомним, что Первомайская акция профсоюзов в 2024 году проводится под девизом "Достойный труд каждого - гарантия благополучия семьи и развития страны".

<https://www.solidarnost.org/news/bolee-23-mln-rossiyan-primut-uchastie-v-profsoyuznyh-pervomayskih-meropriyatiyah.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.05.2024

Мишустин дал поручения по теме рынка труда

Мишустин поручил представить инициативы для увеличения гибкости **рынка труда**

Премьер-министр России Михаил **Мишустин** поручил представить инициативы для увеличения гибкости **рынка труда**. Об этом сообщается на сайте правительства.



Поручение должны выполнить **Минтруд** и Минэкономразвития. Речь в том числе идет о нормативном правовом обеспечении совместительства, сокращении избыточных требований при **трудоустройстве** и переводе на другую работу, пояснили в **кабмине**.

Минэкономразвития также необходимо подготовить и утвердить комплекс мероприятий по поддержке инвестиционной активности, включая возможные меры по повышению эффективности механизмов привлечения долгосрочных инвестиций в экономику и использования капитала банковского сектора, а также институтов развития.

Минстрой, Минтранс, Минпромторг, Минсельхоз, Минэнерго, Минспорт, Минздрав, **Минтруд**, Минпросвещения, Минобрнауки, Минкультуры подготовят и представят **предложения** по повышению производительности **труда** в отраслях экономики, обратив особое внимание на выработку отраслевых моделей роста, добавили в правительстве.

До этого в Центробанке РФ рассказали о **дефиците кадров** на российских предприятиях.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/05/02/22917229.shtml>

01.05.2024

19% россиян считают, что в их компании нарушаются права работников - hh.ru

Каждый пятый (19%) россиянин считает, что в его компании постоянно нарушаются права работников, при этом 29% сообщили, что у них на предприятии права сотрудников всегда соблюдаются. Об этом свидетельствуют результаты исследования платформы онлайн-рекрутинга hh.ru, имеющиеся в распоряжении ТАСС.

Опрос проводился с 11 по 25 апреля 2024 года в преддверии Праздника весны и труда. В нем приняли участие 1 505 российских соискателей.

"34% респондентов заявили, что они знают о случаях нарушений прав трудящихся на работе. Еще 19% добавили, что у них в компании постоянно нарушаются права сотрудников. 29%, наоборот, ответили, что у них в компании права работников всегда соблюдаются. Остальные затруднились ответить. Чаще всего о нарушениях заявляли представители сферы продаж, науки и образования, а также строительства", - говорится в результатах исследования.

Отмечается, что чаще всего встречается нарушение режима труда и отдыха, например отзыв из отпуска без причин или предоставление отпусков меньшей продолжительности (указали 48% опрошенных). На втором месте - нарушения оплаты труда (46%), на третьем - нарушения охраны труда и техники безопасности (42%).

Аналитики выяснили, что работники готовы бороться за свои права, но по-разному. 39% респондентов указали, что в случае ущемления прав на работе готовы обратиться в **трудовую инспекцию**, 31% - пойдут с проблемой к начальству, 12% - найдут тех, кто пострадал также, чтобы действовать сообща и решать проблему, 9% - обратятся в СМИ и только 8% - в профсоюз. При этом 61% опрошенных при нарушении своих трудовых прав будут искать новую работу.

ТАСС - Российские новости



01.05.2024

В СРЗП предлагают установить единые правила для получения знака отличия "Ветеран труда" Председатель партии "Справедливая Россия - За правду" Сергей Миронов внесет на **рассмотрение Госдумы законопроект** о единых правилах присвоения знака отличия "Ветеран труда". Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе партии.

"Председатель партии и лидер думской фракции "Справедливая Россия - За правду" Сергей Миронов предлагает вернуть единые федеральные правила присвоения звания "Ветеран труда". Соответствующие **поправки в закон** "О ветеранах" сегодня будут внесены в **Государственную думу**", - говорится в сообщении.

Законопроектом, текст которого есть в распоряжении ТАСС, предлагается внести **изменения в закон** "О ветеранах", установив условия для получения знака отличия "Ветеран труда". Так, согласно **законопроекту**, его смогут получить мужчины с трудовым стажем не менее 45 лет и женщины со стажем не менее 40 лет. Также знаком отличия предлагается награждать лиц, которым присвоено звание "Ветеран труда" в соответствии с **законами** субъектов РФ. Положение о знаке отличия и порядок награждения им будет определяться **правительством РФ**.

Согласно действующему **законодательству**, порядок и условия присвоения звания "Ветеран труда" определяется региональными **законами**, при этом вручение ветеранам **труда** соответствующей награды не предусмотрено. Как говорится в пояснительной записке к **законопроекту**, документ разработан в связи с обращениями граждан. По словам авторов **законопроекта**, различные условия присвоения этого звания в регионах воспринимаются трудящимися несправедливыми.

"**Принятие** данного проекта федерального **закона** позволит установить общероссийскую справедливую меру трудового стажа, гарантирующего признание многолетнего добросовестного **труда** путем присвоения звания ветерана **труда** и награждения соответствующим знаком отличия", - говорится в пояснительной записке.

ТАСС - Российские новости

01.05.2024

В России предложили увеличить МРОТ в полтора раза

В **Госдуме** подготовили **законопроект** об увеличении МРОТ в России до 30 тыс. рублей

В России предложили увеличить МРОТ с 19,2 до 30 тысяч рублей. Об этом сообщили «Известия» со ссылкой на подготовленный **законопроект с поправками**, который подготовили к внесению в **Государственную думу**.

Сейчас минимальный размер оплаты **труда** в России составляет 19 242 рубля. По словам авторов **законопроекта**, новая инициатива поможет обеспечить достойный уровень жизни россиян в период снижения доходов из-за множественных санкций и инфляции. МРОТ предлагают поднять уже с 1 января 2025 года.

В документе авторы отметили, что низкий уровень прожиточного минимума приводит к снижению спроса и тормозит рост внутреннего валового продукта. Также способствует



необоснованной дифференциации доходов населения и значительному росту теневого сегмента экономики.

В пояснительной записке указали, что до этого российские власти уже пытались изменить ситуацию. В 2021 году был переход на новую методику ежегодного установления МРОТ, но это не привело к существенному увеличению благосостояния населения.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/05/01/22909489.shtml>

01.05.2024

Экономист назвал условия роста зарплат россиян до 150 тысяч рублей

Экономист Лобода считает реальными для россиян зарплаты по 150-200 тысяч в месяц

Среднемесячная зарплата в 150-200 тысяч рублей вполне может стать реальностью для россиян в ближайшие годы. Такое мнение высказал экономист, директор по коммуникациям компании BitRiver Андрей Лобода в интервью агентству "Прайм".

"Еще лет 20-25 назад в России среди формирующегося среднего класса, то есть работников частного сектора, было даже модным ставить цель добиться месячного заработка в полторы-две тысячи долларов, а если повезет, то и три", - напомнил он.

Однако с тех пор рубль обесценился примерно втрое. Поэтому современному среднестатистическому работнику для достижения прежних целей приходится зарабатывать уже не около 50 тысяч, а 150 тысяч рублей в месяц.

Для повышения зарплатного уровня, как отмечает Лобода, России необходимо перестать обесценивать национальную валюту и делать ставку на крепкий рубль. Важными факторами также станут эффективная борьба с инфляцией и постепенное повышение минимального размера оплаты труда.

По мнению экономиста, существенным стимулом к росту зарплат во многих отраслях в 2023 году стал кадровый дефицит.

"В прошлом году реальные зарплаты беспрецедентно выросли за последние десять лет", - констатировал он.

Вместе с тем Лобода призвал не останавливаться на достигнутом. По его мнению, для закрепления положительной динамики нужно создавать новые рабочие места в перспективных секторах экономики, инвестировать в образование и повышать производительность труда.

До этого стало известно, сколько россиян сталкивались с **задержками зарплаты** в праздники.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/05/01/22913419.shtml>

27.04.2024

Уровень безработицы в РФ обновил исторический минимум

Уровень безработицы в России в марте 2024 года обновил исторический минимум и составил 2,7%. Такие данные в субботу, 27 апреля, приводит Федеральная служба государственной статистики.



В марте 2024 года два миллиона человек в возрасте 15 лет и старше классифицировались как безработные. Уровень безработицы населения в возрасте 15 лет и старше в марте 2024 года составил 2,7% без учета сезонного фактора.

Предыдущий исторический минимум был зафиксирован в феврале 2024 года - 2,8%.

Ранее российский лидер Владимир Путин отмечал, что в России в настоящее время фактически нет безработицы, она не грозит стране в ближайшие годы. Глава государства отметил, что таких показателей удалось достигнуть благодаря совместным действиям правительства, бизнеса, регионов и профсоюзных объединений.

При этом, согласно данным опроса Центробанка РФ, около 70% российских предприятий отмечают **дефицит кадров**. При этом регулятор указал, что «по целому ряду секторов растет выпуск», там же наблюдается повышение заработной платы.

<https://www.mk.ru/economics/2024/04/27/uroven-bezraboticy-vrf-obnovil-istoricheskiy-minimum.html>

27.04.2024

В Госдуму внесен проект о возможности вступать в партии с 16 лет

В Госдуму внесли **законопроект**, снижающий минимальный возраст вступления в политическую партию с 18 до 16 лет. **Законопроект** был разработан главой комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым. Текст документа опубликован на сайте палаты парламента.

Законопроектом предлагается внести **изменение в закон** «О политических партиях». В пояснительной записке в качестве аргументации приводится положение о том, что административная и уголовная ответственность начинаются с 16 лет, а последняя в особо тяжких случаях - с 14 лет.

Принятие такого **законопроекта**, по мнению чиновников, «позволит вовлечь как можно большее число молодежи в общественно-политическую жизнь, в решение общегосударственных, общественно-значимых вопросов, что будет способствовать развитию партийно-политической системы страны».

20 апреля вице-спикер Госдумы, депутат фракции «Новые люди» Владислав Даванков предложил разрешить голосовать на выборах с 16 лет. **Законопроект** был отправлен в правительство. Сейчас голосовать на выборах может любой гражданин РФ, которому исполнилось 18 лет.

<https://www.kommersant.ru/doc/6678721>



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

28.04.2024

Порядка 1 тысячи детей из новых регионов приедут отдыхать в лагеря Кубани

Лагеря Краснодарского края примут в летний период 255 тысяч детей, из них порядка одной тысячи - это дети из новых регионов, сообщили РИА Новости в краевом министерстве труда и социального развития.

"Всего этим летом планируют работать 91 стационарный детский лагерь, который примет 255 тысяч детей, из них: 130 тысяч - дети края, 125 тысяч - из иных субъектов и стран. Ожидаем, что в край приедут порядка 1000 детей из новых территорий", - сообщили в ведомстве.

Ранее губернатор Кубани Вениамин Кондратьев также заявлял, что во время летней оздоровительной компании помимо стационарных лагерей в Краснодарском крае будет работать около полутора тысяч пришкольных лагерей. По его словам, планируется, что этим летом в регионе отдохнут порядка 370 тысяч ребят.

Президент России Владимир Путин в октябре 2022 года подписал федеральные конституционные законы о принятии новых территорий в состав РФ и образовании новых регионов. В состав России вошли ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области. Это произошло после референдумов, которые состоялись в этих регионах 23-27 сентября 2022 года.

РИА Новости. Все Новости